
Conselho Municipal de Planejamento e Orçamento Participativo – CMPOP
Ata da 13ª Assembleia Geral Ordinária

 Aos três dias  do mês de abril  de dois  mil  e vinte e três,  às  dezenove horas,  no Centro de
Cidadania, teve início a 13ª Assembleia Geral Ordinária do Conselho Municipal de Planejamento
e Orçamento Participativo - CMPOP, para deliberar sobre a seguinte pauta: 1 – Aprovação da ata
da 12ª AGO; 2 – Avaliação das reuniões setoriais;  3 – Assuntos gerais.  A assembleia contou com
a participação de três representantes do poder público – André Luiz Arrigoni (SEGEP), Marcelo
Pinheiro  Ferreira (SEMAP),  Fernando Mário (SAAE) e  onze conselheiros da sociedade civil  –
Marcelo Coelho, Vanderlei Campos, Kátia Macillo,    Antonio Augusto B. Lobo, Sérgio Adriane
Pires, Oscar Alberto Valli, Naja Botelho Thomé, José Geremias Dalmazo, Wantuil Rimes Valente,
Cristiane Silva Pontes Alves e Ângela Maria Carvalho de Souza.    Os conselheiros Rosilea Queiroz
Valadão,   Mariana  de  Souza  Correa,  Paulo  Cesar  Castelar  e  Ricardo  Laginestra  (SEMOP)
justificaram suas faltas.  Do poder público não compareceram os representantes da SEMUSA, da
SEMEDE, da SEMOP e da SESEP.  Item 1) Aprovação da ata da 12ª AGO: a Ata da 12ª Assembleia
Geral Ordinária, cuja minuta foi previamente enviada para todos os conselheiros no grupo de
WhatsApp,  foi  aprovada  por  unanimidade,  sem  ressalvas.   O  Conselheiro  José  Geremias
Dalmazo sugeriu que, no início da reunião, qualquer conselheiro possa propor inclusão de item
na pauta e a plenária decidir sobre a proposta.  O Conselheiro Sérgio Adriane Pires acrescentou
que  mesmo  itens  de  menor  relevância,  normalmente  tratados  dentro  dos  assuntos  gerais,
devem ser informados previamente para que os interessados possam se preparar para informar,
esclarecer.   Item  2)  Avaliação  das  reuniões  setoriais:  novamente  se  observa  baixíssima
participação da sociedade,  agravada com uma divulgação pior do que as realizadas em anos
anteriores.  Sobre a reunião do Setor N,  que contou com a participação de vinte e dois  (22)
munícipes, o Presidente Marcelo Coelho julgou positiva a exposição da Rio+ Saneamento.  O
Conselheiro  Sérgio  Adriane  propôs  a  realização  das  reuniões  setoriais  de  forma  virtual.   O
Presidente Marcelo Coelho solicitará à SEGEP a criação de uma página do CMPOP nas redes
sociais.  O Conselheiro Antonio Augusto B. Lobo, reiterando tese que sempre defendeu, entende
que se abrir as reuniões ordinária para participação dos munícipes com direito à fala, não há
necessidade dos representantes – os conselheiros eleitos. O Conselheiro Sérgio Adriane admite
que as intervenções dos munícipes poderiam ser feitas via “chat”. As reuniões dos setores B e C
contaram  com  a  participação  de  somente  um  munícipe  em  cada  uma  delas  –  dois  ex-
conselheiros do CMPOP.  A Conselheira Naja Botelho Thomé criticou a escolha do local para
realização da reunião do Setor C, mas lhe foi explicado que a escola originalmente escolhida
estava em obras.  O Conselheiro Lobo, observando que não há nenhuma setorial prevista para o
mês de abril, sugeriu antecipar a reunião do Setor “O”. A Conselheira Ângela Maria Carvalho de
Souza pesquisará se o Setor aceita a antecipação.  Item 3) Assuntos gerais: a Conselheira Kátia
Macillo  propôs reuniões  por temas,  preferencialmente na Câmara dos  Vereadores,  para dar
mais visibilidade ao CMPOP. O Conselheiro José Geremias entende que o tema “licitações” é
bastante pertinente às atividades do CMPOP.  Nada mais havendo a tratar, a assembleia foi
encerrada às vinte horas e trinta minutos. Esta ata vai assinada por Marcelo Coelho – Presidente
do CMPOP e Vanderlei Campos – 1º Secretário.
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